

# 中储股份

## 为什么要强力打造北方铝仓储物流中心?



品的加工消费已成规模，并且消费量巨大。

在今年八家铝期货交割仓库获批前，与上期所配套的铝期货交割仓库全部集中在华东和华南地区，距离河南等中西部地区较远，一些规模有限的铝生产企业和加工企业虽然或多或少地接触过期货交割，但实际参与的不多，其主要原因是距离较远，意识较淡、经验不足，从而普遍没有进入操作环节。

**主持人：**在洛阳交割就有很大的成本优势，这将增强洛阳对铝加工企业的投资吸引。

随着铝加工企业向中西部地区迁移和发展，这些企业参与期货交割的地域矛盾日益显现。以河南为例，河南周边的铝加工企业如果以期货交割形式取得铝锭，需要到位于华东和华南的交割库去提货，然后再运回。这就增加了企业的物流成本，延长了交割铝锭的采购时间，使企业在无形间承担了交割铝锭在投产前的资金占用和价格波动风险，对企业生产经营产生了较为不利的影响。

洛阳地处豫西地区，是陇海线上重要的铁路枢纽之一，是新亚欧大陆桥经济走廊的重要节点，便利的交通条件为铝期货交割业务提供了良好的物质基础；同时，铝期货交割库的建立也将进一步巩固洛阳的经济地位和交通优势。

巩义地区作为河南的铝贸易中心，吸引着众多企业前往交易，洛阳的铝加工企业一般也要去巩义提货，目前巩义当地的铝贸易价格标准为长江现货价贴水80元，而上海期货交易所设定交割库的贴水标准为120元，所以企业以后在洛阳交割就有很大的成本优势，这将增强洛阳对铝加工企业的投资吸引。

与会的市场人士表示，期货市场的风险管理职能对于河南这样的铝产业大省十分必要，它不仅可以引导企业更好地利用期货市场“价格发现”和“规避风险”的机制，而且可

以促进企业科学地制定生产计划，有效应对价格波动，稳定电解铝产业发展。中储洛阳分公司设立铝期货交割仓库，有利于河南地区铝生产企业通过期货合约进行套期保值，吸引更多企业参与期货交易。

**业内人士：**  
**中储交割库独具优势 受企业热捧**

区位的成本优势吸引着上下游企业。中储洛阳分公司铝期货交割库东距郑州124公里，西距三门峡144公里，北距焦作123公里，位于郑洛工业走廊铝工业集聚区的中心位置，交割库的挂牌成立将有效缓解河南周边的铝生产企业和加工企业参与期货交割的时空矛盾，从而实现就近交割，有效减少了交割的物流成本和资金占用，降低了企业参与期货交割的风险，这对目前竞争激烈、利润率较低的铝生产企业扩大盈利空间、提升市场竞争能力具有较大的积极意义。据了解，目前不仅洛阳本地的铝企迫不及待的想在中储洛阳分公司交割库开展业务，青海等西北部省份和地区的铝企也希望公司的货品能够尽快入驻洛阳交割库。

成本的优势并不是铝企进入交割库开展业务的唯一标准，中储股份自身的实力也对聚集人气起到了至关重要的作用。

资料显示，中储股份是上海期货交易所最大的交割仓库运营商，交割品种为铜、铝、铅、锌、镍、白银、橡胶、螺纹钢、线材、热扎卷板等。中储股份洛阳分公司是中储股份在洛阳的分支机构。经过将近50年的发展，中储股份洛阳分公司已成为以大宗商品物流、公用型保税仓库和出口监管库为依托，提供仓储运输、加工配送、质押融资、现货交易、物资经销及国际货代等一体化的综合物流服务提

供商，是洛阳乃至豫西地区最具实力的物流企业。

**王明水：**作为上市公司物流网络的节点，在物流整体运作意识与能力方面优于其他物流企业。中储洛阳分公司占地9.3万平方米，库房2万平方米、货场5万平方米，铁路专用线883米，大型龙门吊6台，最大起重能力40吨，地面吊、铲车及短盘车辆9台，仓储能力20万吨，年吞吐量130万吨。铁路专用线与陇海铁路相连，管理规范、货垛整齐，可满足铝产品到车储存、装卸、中转的要求。作为上市公司物流网络的节点，在物流整体运作意识与能力方面优于其他物流企业。特别是利用软硬件设施与功能的综合服务，可为铝产品提供装卸仓储、运输配送、国际货代等全程的综合物流服务。

**沈忠明：**河南地区交割库的设立将使上期所铝期货交割布局更加合理。中储洛阳分公司有着区域的优势地理位置，优质的设施和设备，良好的管理团队和制度，健康的财务状况和抗风险能力，公司在业务上具有较强优势。目前河南铝产业的加工和消费量具备一定规模。河南地区交割库的设立将使上期所铝期货交割布局更加合理，建议上下游铝企业更多地参与期货市场，更好地发挥期货市场价格发现功能。

针对公司未来的发展方向，中储洛阳分公司正在施工的800亩的物流园区项目立足洛阳、服务豫西、辐射中原经济区，建设公铁联运型现代物流服务业功能聚集区。其中，综合物流板块总建筑面积35.2万平方米，包括集装箱及散货堆场20万平方米、库房10万平方米、物流加工车间1万平方米、业务大厅及办公用房1万平方米，引入三条铁路专用线3.6公里、配套龙门吊、汽车吊、叉车等物流设备，以此进一步打造期货交割中心与保税物流中心，为未来公司的各项业务发展奠定坚实的硬件基础。

**结束语：**

中储洛阳分公司铝期货交割库的挂牌成立将使河南周边的铝企业成为近水楼台，使中小企业以期货交割形式进行交易更加普及，参与期货交割的意识得以增强，实现套期保值、仓单质押、期转现等多种形式灵活经营，从而规避风险，减少价格波动对企业平稳运行的冲击，更好地促进电解铝产业转型升级。

### 四川区域动态

#### 成都“三绕”今年全面开建 将串起14个区(市)县



4月26日，四川省交通运输促投资稳增长工作推进会透露，成都经济区环线今年将全面开建。这条被称作成都“三绕”的环线，串起了成都、德阳、资阳、眉山的14个区(市)县。全线双向六车道，预计2020年底全线建成后，只需5个小时就能跑完全程。

继“三绕”南段在2014年开建后，“三绕”西段、北段、东段今年将陆续开工建设。作为一条环线，“三绕”将与以成都为中心的多条放射性道路相连，形成“网”状，串联起整个成都经济区。东南西北各段的起始点，也将实现“一小时城市生活圈”。

今年，四川省交通投资将确保完成1000亿元。根据省交通运输厅拟定的“计划表”，确保巴广渝、宜叙、叙古等高速公路建成通车，开工仁沐新、绵九、成都新机场高速等高速公路，力争沿江高速和岷江港航电龙溪口、老木孔枢纽开工建设。全年将新改建国省干线公路1500公里以上、村公路1万公里，1000个以上建制村道路通畅。

四川省将推出BOT、BOT+政府补助、BOT+股权转让等多种PPP模式，填补政府资金缺口，并实行项目库动态管理以推动资金落实。从4月起，四川省交通运输厅启用信息化系统，以项目为单位，对资金使用情况全程进行跟踪监督，目前已已有几千个项目入库。落实不好的单位和地区，将被纳入计划管理“负面名单”，减少或暂停项目资金计划的安排。

(王眉灵)

### 成昆铁路峨眉至米易段扩能工程开工

4月26日，乐山市“大小凉山精准脱贫”重大交通项目—成昆铁路峨眉至米易段扩能工程开工建设。至此，成昆铁路扩能工程全线开工建设，预计2022年建成通车。

成昆铁路扩能工程峨米段起于峨眉山市，经乐山市市中区、沙湾区、峨边彝族自治县、金口河区进入凉山州甘洛县、越西县、喜德县、德昌县至攀枝花市米易县，与成昆铁路米易至攀枝花段联通。项目投资估算总额为408.8亿元，其中乐山境内为102.5亿元。全线共设车站18个，乐山境内包括燕岗站、沙湾南站、范店子站、峨边南站、金口河南站等。

成昆铁路扩能工程是在既有成昆铁路基础上新建或增建二线的铁路线，北起四川省成都市，南至云南省昆明市。工程竣工后，新路线将主要承担客运功能，兼顾货运功能，老成昆线将主要承担货运功能和短途客运功能。

(尹瑶 吴亚飞)

### 今年一季度遂宁物流港新开工9个项目

据悉，今年一季度，遂宁物流港紧盯以重点项目建设为支撑，做好相关配套服务，加快推进重大项目实施，全力拼速度、抢进度，强势开局。

据了解，一季度以来，园区加快推动远成物流主题园建设项目、铁路物流园铁路货运专线建设项目、健坤国际商贸物流城建设项目等25个重点项目建设，以重大项目实施推动园区发展。同时，园区东盟产业园道路建设、物流港跨线立交桥工程项目等9个新开工项目也正加速推进，完成固定资产投资18.61亿元。

(中国拟在建项目网)

### 广元交通物流港一期工程预计6月1日完工

捷运物流公司总经理吴建称，上西园区是广元交通物流港的总部、母港。项目分两期建设，其中一期工程预计6月1日完工。

广元市交通物流港上西园区建成后将成为川西北乃至西南地区最大的集办公、信息化服务、停车、仓储、集装箱、甩挂运输、零担配货、三产配套服务等功能为一体。囊括三大物流平台(物流运输平台、物流信息平台和物流储存配送平台)的现代化物流港，将为改善广元进出川货物中转、集散、联运状况，保障工业园区发展，提高城市货物流动效率，促进经济可持续发展发挥积极作用。

(鲍广)

### 四川开江与重庆梁平达成协议 明年开建开江梁平高速公路

4月27日，四川省开江县与重庆市梁平县正式达成协议，预计将于明年开建开江至梁平段高速公路。

据了解，开江至梁平高速公路起于达万高速公路开江县讲治段，途经开江县甘棠、任市、新街出境至梁平县文化、新盛、龙门、明达、礼让、仁贤等乡镇接梁忠高速公路，全长约55公里。该项目拟采用PPP模式实施，全线工程项目预计总投资44亿元。

开江至梁平建成后，将辐射开江县、达川区及重庆市梁平县20个乡镇，面积达2500平方公里，受益群众达150万人。(唐富勇 钟美兰)

### 权威解读

## 商务部解读《深入实施“互联网+流通”行动计划的意见》

近日，国务院办公厅印发了《关于深入实施“互联网+流通”行动计划的意见》(国办发〔2016〕24号，以下简称《意见》)。商务部电子商务和信息化司负责人就《意见》进行解读。

《意见》出台的背景是什么？主要解决哪些问题？

流通领域是与互联网接触最早、融合最深、影响最大、成效最明显的领域之一。互联网改变了流通的组织结构，使得流通的环节大幅减少，生产直接对接消费成为可能；互联网改变了流通的作业时间和流通半径，使得流通的时空障碍消失了，随时随地消费成为常态；互联网还提升了流通的效率，降低了流通成本，丰富了流通业态，改变了流通市场的格局。互联网使得流通脱胎换骨，焕发生机，更为精准、有效地对接生产和消费，对国民经济的基础性支撑作用和先导性引领作用更加突出。一方面，互联网加速了国内统一大市场的形成，要素充分流动、资源合理配置；另一方面，阿里巴巴、京东等一批国内流通企业加速拓展国际市场，成效斐然，增强了我国互联网经济的国际影响力和话语权。

可以说，互联网引发了新一轮的流通革命，但互联网与流通的融合发展并非坦途，进一步发展还面临一些困难和问题，突出表现在“硬瓶颈”和“软制约”两个方面。一是要突破信息基础设施、冷链运输、“最后一公里”物流滞后等“硬瓶颈”，包括农村宽带普及率不高、商业智能设施不足、冷链仓配体系不完善、电商与物流发展不协调等；二是要破除市场秩序不规范、制度体系不适应等“软制约”，包括线上线下规则不统一、商业诚信体系不健全、侵权假冒行为时有发生、与互联网发展相适应的法律法规体系尚未形成等。我们认为，困难和问题是当前发展阶段的产物，进一步促进发展，深入实施“互联网+流通”行动计划，是化解上述困难和问题的根本途径。

实施“互联网+流通”的意义是什么？

《意见》指出，“互联网+流通”正在成为大众创业、万众创新最具活力的领域，成为经济社会实现创新、协调、绿色、开放、共享发展的重要途径。实施“互联网+流通”行动计划，有利于推进流通创新发展、推动实体商业转型升级、拓展消费新领域、促进创业就业、增强经济发展新动能，有利于降本增效，拉动消费和就业。“互联网+流通”行动是流通领域实现稳增

长、扩消费、强优势、补短板、降成本、提效益的重要举措。

《意见》的重点任务有哪些？

《意见》明确了7项工作任务。一是加快流通转型升级。支持企业全渠道经营，大力发展体验消费，着力提高供应链管理控制能力，增强老字号等传统品牌影响力，推动商品交易市场创新商业模式。二是推进流通创新发展。鼓励发展分享经济新模式，支持发展协同经济新模式，大力发展流通创新基地。三是加强智慧流通基础设施建设。加大流通基础设施投入，推动智慧物流、冷链物流建设，推进电子商务与物流快递协同发展。加大农村宽带建设投入，加快提速降费进程。四是鼓励拓展智能消费新领域。鼓励构建线上线下融合发展的体验式智慧商圈，实施特色商业街区示范建设工程，拓展智能消费新产品、新技术、新服务。五是大力发展绿色流通和消费。推广“绿色商品”，开展绿色商场示范活动，推动“互联网+回收”模式创新，开展“绿色产品进商场、绿色消费进社区、绿色回收进校园”主题宣传活动。六是深入推进农村电子商务。着力促进农产品网络营销，引导电子商务企业拓展农村消费市场，鼓励各类市场主体整合农村物流资源。七是积极促进电子商务进社区。大力发展社区电子商务，完善“一站式”便民服务消费功能，增加门店数量，提升居民生活便利性和生活质量。

《意见》提出了哪些政策措施？

《意见》提出5个方面的保障措施。一是加快完善流通保障制度。组织开展道路货运无车承运人试点工作，落实“互联网+流通”企业申报认定高新技术企业，推进工商用电同价，引导降低实体店店铺租金，阶段性适当降低困难流通企业住房公积金缴存比例。二是发挥财政资金引导带动作用。鼓励有条件的地区设立“互联网+流通”发展基金，引导社会资本、境外资本加大对流通领域互联网等信息技术应用的投入。三是增强流通领域公共服务支撑能力。鼓励整合建设商务公共服务云平台，加快建立健全电子商务统计监测体系，加大电子商务人才培养，指导支持各类电子商务创新创业大赛。四是健全流通法规标准体系。加快修订完善流通领域相关法律法规，推动线上线下规则统一，健全批发、零售、物流、生活服务、商务服务领域标准体系，加大标准贯彻

实施力度，引导企业规范化发展。五是营造诚信经营公平竞争环境。加强事中事后监管，严厉打击商家侵权假冒、虚假交易行为和平台企业包庇、纵容等违法违规行为，推进商务信息体系建设。

《意见》有何亮点和创新？

国务院高度重视互联网在流通领域的深度应用，出台了一系列政策文件，包括《国务院关于大力发展电子商务加快培育经济新动力的意见》(国发〔2015〕24号)、《国务院关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》(国发〔2015〕40号)、《国务院办公厅关于推进线上线下互动加快商贸流通创新发展转型升级的意见》(国办发〔2015〕72号)等。即将出台的《关于深入实施“互联网+流通”行动计划的意见》，与已发文件主动对接，和国办24号文、40号文、72号文思路一脉相承；又体现创新和差异性，针对当前实际问题，再出台新措施、硬措施，实措施。

关于《意见》的亮点，我们认为主要体现在以下几个方面：

一是指出供应链管控是流通企业转型发展的必由之路。回归商业本质，由场地经营到商品经营转变，是实体商业转型的核心问题。破解之法就是鼓励百货等零售业态积极发展买手制，提高自营和自主品牌商品比例，通过发展连锁经营、采购联盟等多种组织形式降低成本，提高转型升级的能力。

二是提出体验消费新途径。积极开展全渠道经营，支持企业充分应用互联网新技术，突出商品和服务特色，全方位、全天候满足消费需求，降低消费成本。合理布局购物、餐饮、休闲、娱乐、文化、培训、体育、保健等体验式消费业态，增强实体店体验式、全程式服务能力。

三是提出智能消费新领域。鼓励发展智慧商圈，利用信息技术提高商圈内资源整合能力和消费集聚水平，向主动服务、智能服务、立体服务和个性化服务转变。积极开发虚拟现实、现实增强等人工智能新技术新服务，提高智能化产品和服务的供给能力与水平。

四是提出绿色消费新方式。积极推广绿色商品，限制和拒绝高耗能、高污染、高环境风险、过度包装产品进入流通和消费环节。推动仓储配送与包装绿色化发展，提高商物流绿色发展水平。推动“互联网+回收”模式创新，加强生活垃圾分类回收和再生资源回收有机衔接。

五是提出流通创新发展新载体。大力发展战略创新基地，为中小企业应用互联网创业创新提供集群注册、办公场地、基础通信、运营指导、人才培训、渠道推广、信贷融资等软硬件一体化支撑服务。

六是指出发展分享经济的要素、方式和目标。充分发挥平台要素和闲置资源要素，通过激发市场主体活力、创新政府管理和服务、营造包容宽松的发展环境，来实现产品和服务消费空间领域拓展和扩大社会灵活就业等目标。

七是提出智慧流通信息基础设施。一方面加快智慧物流、农村电商双向通道、社区电商综合服务站等硬件设施的建设和改造；另一方面加强智慧流通基础设施的投入，建设商务公共服务云平台。“软”“硬”结合，共同构建“互联网+流通”新型基础设施。

八是提出增强有效制度供给，进一步释放政策红利。包括：组织开展道路货运无车承运人试点工作，突破现有政策限制，发展依托互联网平台的“无车承运人”新模式，提高物流的组织化程度和物流效率。落实“互联网+流通”领域高新技术企业申报认定工作，保障企业依法享受企业所得税优惠。开展商业行业平均电价或峰谷分时电价试点，鼓励用电企业合理安排用电时间，削峰填谷，提高电力资源的利用效率。引导降低实体店店铺租金，鼓励采取先买后租、先建后租等方式，保障社区菜市场、社区食堂等惠民、便民服务设施低成本供给。阶段性适当降低困难流通企业住房公积金缴存比例，为经营困难企业减压减负、纾困解难。

九是提出营造线上线下公平竞争诚信经营环境。坚持打、建结合，一方面加大对侵权假冒、无证无照经营、虚假交易等行为的打击力度，严厉打击平台型企业包庇、纵容违法违规经营行为；另一方面，推动线上线下规则统一，创新监管手段和方式，推进商务信用体系建设，营造保障“互联网+流通”顺利实施的法制化营商环境。

以上九个方面，是以问题为导向的有的放矢，也是以目标为导向的前景规划，既立足于当前，也惠及长远，既强调市场在资源配置中的决定性作用，又体现政府的引导和调控作用。“互联网+流通”行动的实施，将促进流通信息化、标准化、集约化发展，加快流通现代化进程，为国民经济发展做出更大贡献。

(京信)